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Ökoiskola a fenntartható fejlődésért 

 
„Lásd a fényt, ne bántsd, mi érted él! 

Halld a szót, mit föld, az ég beszél. 
Nézd a bolygót! Oly` tiszta kék. 

Élj ma úgy, hogy éljen még!” 
(Orbán Tamás) 

 
 

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium és a Vidékfejlesztési Minisztérium közösen hozta létre az 
Ökoiskola”címet a fenntarthatóság elveinek, a környezettudatosság és a fenntartható 
fogyasztás és fejlődés oktatási intézményekben történő minél hatékonyabb megjelenése 
érdekében. Iskolánk, a Zichy Antónia István Általános Iskola 2015 szeptemberében szeretne 
pályázni, és elnyerni az Ökoiskola címet. A cím azoknak a nevelési-oktatási intézményeknek 
az elismerését szolgálja, melyek átgondoltan, intézményesítetten, rendszerszerűen 
foglalkoznak a környezettudatosság, a fenntartható fogyasztás és fejlődés pedagógiájának 
gyakorlati megvalósításával, a környezeti neveléssel. Az „Ökoiskola” cím adományozása 
kapcsolódik az ENSZ „A fenntarthatóságra oktatás” 2005 –2014 évtizedének programjához. 
Az „Ökoiskola” cím pályázati rendszerének kimunkálása az ENSI (Iskolai Környezeti 
Kezdeményezések) nemzetközi hálózat több évtizedes tapasztalatai alapján történt. A cím 
elnyerésének előnyei: 

 A nemzetközi kritériumokkal összhangban kialakított magyar "Ökoiskola" 
kritériumrendszer az iskola megkülönböztető minőségjelzője, mely vonzóvá teszi az 
iskolát a szülők számára, és pozitív külső visszajelzést nyújt az iskola munkájáról a 
fenntartó számára.  

 Az állami kezdeményezésre létrejövő hálózat iskolái nagyobb eséllyel vesznek részt a 
környezeti nevelési, a fenntarthatóság pedagógiájával kapcsolatos pályázatokon.  

 A cím elnyerője az Ökoiskolák Hálózatának tagja lesz, hazai és nemzetközi 
kapcsolatrendszere bővül, a Hálózat programjai segítik szakmai fejlődését.  

 A címet elnyerő iskola tanulói részt vehetnek a Vidékfejlesztési Minisztérium 
Ökoiskoláknak szervezett környezet-és természetvédelmi tárgyú programjain, 
rendezvényein, pályázatain.  

Az iskola a lehetőségeihez mérten törekszik az ökoiskolai célok megvalósítására, s távlati 
céljának tekinti az ökoiskolai kritériumok minél szélesebb körű teljesítését. Iskolánk a 
környezeti nevelés terén rendelkezik már olyan hagyományokkal, melyek kifejezetten a 
környezeti nevelést szolgálják. Az épületeink, tárgyi feltételrendszerünk, az iskola technikai 
felszereltsége, a szükséges eszközök adottak. A tanulók mindannyian részt vesznek a 
fenntarthatóságra nevelésben, természetesen a fejlettségüknek és tudásuknak megfelelő 



helyzetekben és színtereken. A környezeti nevelés szempontjából az iskola „nyitott”, azaz 
szerves, integráns részét képezi a településnek. A környezeti nevelés megtervezésekor kiemelt 
figyelmet fordítunk a település természeti és társadalmi- kulturális jellegzetességeire, 
adottságaira; a helyi értékek és gondok feltérképezésére. Ezeket a helyi értékeket, 
adottságokat az iskolai programba (és konkrétan a tantervekbe) beépítjük mind a tanítás 
tartalmát, mind a hozzá rendelt tevékenységrendszert illetően. Célul tűzzük ki, hogy 
kialakítjuk tanulóinkban azokat az új, környezettel kapcsolatos magatartási és életviteli 
mintákat, melynek során a társadalom környezetért felelős személyiségeivé válhatnak. Ennek 
céljából fontos biztosítanunk mindenki számára azt a lehetőséget, hogy elsajátíthassa a 
környezet megvédéséhez szükséges tudást, készséget, értékrendszert, pozitív érzelmi 
hozzáállást, elkötelezettséget. A környezeti nevelés élethosszig tartó folyamat, nemcsak az 
iskolában folyik, hanem az élet más színterein is, ezért a programjainkba a jövőben a 
családokat is szeretnénk bevonni, valamint az óvodát, ezzel is segítve az óvoda-iskola 
átmenetet. A környezeti problémák igazából soha nem helyi jellegűek, mindig tágabb 
környezetre hatnak, mégis érzelmileg fontos, hogy a környezeti nevelés helyi problémákra, a 
helyi természeti- társadalmi jellemzők megismerésére támaszkodjon, miközben megláttatja 
ezek globális összefüggéseit. „Gondolkodj globálisan, cselekedj, lokálisan”- Sir Patrick 
Geddes skót várostervező híressé vált gondolata a mi iskolánkban is követendő mottóvá vált. 
Célunk olyan emberek nevelése, akik a természetes és a társadalmi környezet szépségeire 
nyitottak, ezeket tudják értékelni, majd a természettel harmonikusan tudnak együtt élni, 
életvitelüket harmonikusan tudják vezetni, ezért a nevelésnek a valóságos életben kell 
gyökereznie. A jövő problémái sok esetben még előre láthatatlanok, ezért fontos feladata a 
környezeti nevelésnek a kreativitás, az önálló ismeretszerzés és kritikus, problémamegoldó 
gondolkodás képességének kialakítása, fejlesztése.  
Konkrét céljaink és feladataink: 

 A gyermekekben hajlandóságot ébresztünk az aktív részvételre, 
kialakítjuk a tenni akarást a problémák megoldására, kifejlesztjük az eredményes 
konfliktuskezelés cselekvő képességét, aktivitást és jó együttműködést.  

 Érzékennyé tesszük a gyerekeket a harmonikus környezet szépségének 
befogadására, élvezetére.  

 Segítjük a környezeti folyamatok, összefüggések megértését, az 
egészség és környezettudatos életvitel kialakítását, lehetővé tesszük a természet 
teljességének, osztatlan egységének megérzését, az ehhez kötődő pozitív emóciók 
megélését, a környezetérzékenység javulását.  

 Célunk az egészség megőrzésében is tudatosan és felelősségteljesen 
gondolkodó személyiségek kialakítása és megerősítése. 

 Megvalósítjuk a helyes döntések meghozatalához szükséges ismeretek 
átadását, a magatartások, viszonyulások, értékrend, pozitív jövőkép és környezeti 
etika kialakulásához nélkülözhetetlen élmény-helyzetek biztosítását.  

 Lehetővé tesszük a problémák, jelenségek sokoldalú megközelítésének, 
látásmódjának kialakítását.  

 Felkészítjük a gyerekeket, hogy ha lehetőségük van választani, dönteni 
akkor a környezetkímélő termékeket, technológiákat részesítsék előnyben. 



 Kialakítjuk a gyerekekben a károsodásokat megelőző gondolkodást, 
megismertetjük a gyerekekkel a takarékos és mértékletes életvitel lehetőségeit. A 
jelenségek természettudományos összefüggéseit bemutató tantárgyak kiemelt 
szerepet töltenek be a helyi tantervünkben.  

 A környezeti nevelést beépítjük a természettudományokon kívüli 
tantárgyakba, ez lehetővé teszi, hogy az összetett és bonyolult környezeti 
jelenségeket, folyamatokat könnyebben megértsük több tudomány eredményeinek 
felhasználásával, a sokoldalú megközelítéssel. 

 Valóságos természeti és humán környezet megtapasztalását biztosító 
programokat szervezünk rendszeresen: témahét, jeles napok megünneplése, terepi 
foglalkozások a természetismeret és az egészségnevelés tantárgy, ill. szakkörök 
keretében. 

 Amennyiben pályázati lehetőségünk van erdei iskola szervezését is 
szorgalmazzuk.  

 Konkrét természetvédelmi és környezetvédelmi oktatást valósítunk meg 
a felsőbb évfolyamokon a természetismereti tantárgyak keretében. 

 Az ökológiai szemlélet tükröződik a természetes életközösségek 
sokféleségének megfigyelésével, a környezetben bekövetkező változások nyomon 
követésével, az élőhelyek megóvásával, a megfelelő irányítással történő 
természetvédelmi tevékenységgel. 

 A gyermekek környezetóvó, javító tevékenységének szervezésekor 
bekapcsolódunk különböző természetvédelmi és civil szervezetek, valamint az 
önkormányzat és társintézmények munkájába. Együttműködést valósítunk meg a 
művelődési házzal, a község egyesületeivel 

 Célunk minél szélesebb réteget, a falu lakosságát is bevonni terveinkbe 
és a megvalósításukba. 

 


